

败北大区选举失去选民信任 萨科齐改组内阁挽危机

法国执政党在日前举行的大区选举中败北后，法国总统萨科齐22日宣布对政府进行改组，换掉劳工部长、预算部长等数名内阁成员。前总理多米尼克·加卢佐·德维尔潘的盟友当天说，德维尔潘将组建一个新政党，着眼2012年总统选举。

萨科齐走马换将

爱丽舍宫22日晚发布公告说，来自执政党人民运动联盟的国民会议成员、曾担任过内政部长的弗朗索瓦·巴鲁安将出任预算部长一职。原预算部长埃里克·韦尔特将担任劳工部长。而原劳工部长格扎维埃·达尔科不再担任部长职务。

萨科齐内阁全部20名成员参加刚刚结束的地区选举。在阿基坦西部地区竞选中，达尔科遭遇“完败”。法新社认为，达尔科下台表明他在推动养老金改革上不再获得萨科齐信任。

声明发布前的当天早上，萨科齐与巴鲁安在爱丽舍宫会面商谈。

巴鲁安为前总统雅克·希拉克的内阁成员，2007年出任内政部长。按路透社说法，萨科齐



任命巴鲁安意在安抚人民运动联盟内的保守派。另外，马克·菲利普·多布雷斯将出任青年部长，马丁·伊尔施和乔治·特龙将分别主管政府公共服务和行政部门的工作。特龙为德维尔潘的盟友。分析师指出，萨科齐希望借此削弱德维尔潘阵营实力。

德维尔潘另起炉灶

人民运动联盟成员、德维尔潘盟友弗朗索瓦·古拉尔说，德维尔潘将组建一个新的右翼政党，参加2012年总统选举。

古拉尔说：“多米尼克·德维尔潘将为法国人代表另一个选项，2012年的一个选项，我们将在6月组建新的政党，为挑战2012年总统选举创建平台。”

路透社预计，德维尔潘可能在25日宣布组建新党事宜。

德维尔潘与萨科齐在前总统希拉克内阁内共事期间就不和。他批评萨科齐的改革政策“没有条理”。

德维尔潘出身贵族家庭，口才出众。《巴黎人报》一份民意调查显示，德维尔潘

超越萨科齐和总理弗朗索瓦·菲永，是民众心目中下届总统选举右翼阵营的最佳人选。

执政党信任危机

路透社分析，德维尔潘“另起炉灶”表明萨科齐阵营在地方选举中惨败后，党内分歧愈加显现。

在22日早些时候结束的地方选举第二轮投票中，社会党与其他左翼政党以大约54%的选票击败萨科齐领导的人民运动联盟。后者仅获35.2%的选票。

人民运动联盟党员、前总理让·皮埃尔·拉法兰在投票结果公布后呼吁，应就萨科齐的改革政策举行信任投票。

法国民意测验调查所民调显示，参与调查的人中，71%认为政府应改变政策。调查机构CSA Opinion的调查显示，54%的选民希望萨科齐改掉浮华行事风格。益普索调查公司一项民调显示，58%的选民认为萨科齐不应参加下届总统选举。

“如果说我们存在一个麻烦的话，它不是在于一次改革或是议会多数席位，也不是在于政府，它仅仅是萨科齐而已。”古拉尔说。

新华社特稿

中方依法独立审理力拓案 不违反《中澳领事协定》

据新华社北京3月23日电 外交部发言人秦刚23日在北京表示，力拓案目前正由中国司法机关依法进行独立审理，处理方式并不违反《中澳领事协定》。

日前有媒体报道称，澳大利亚外交官无法全程旁听力拓案审理有违《中澳领事协定》。对此，秦刚表示，中方有关部门将根据中国法律程序以及《中澳领事协定》来处理力拓案。《中澳领事协定》的前提是尊重中国司法主权，中方有关部门的处理方式完全符合中国的法律，并不违反《中澳领事协定》。

“事实上，中澳双方一直就力拓案保持沟通，中方也及时向澳方通报相关情况。”秦刚说。

2010年2月，上海市人民检察院第一分院对澳大利亚力拓公司胡士泰、王勇、葛民强、刘才魁等四人涉嫌非国家工作人员受贿、侵犯商业秘密罪一案，向上海市第一中级人民法院提起公诉。目前案件正在审理过程中。

奥巴马23日签医改法案

据新华社华盛顿3月22日电 美国总统奥巴马23日在白宫签署美国国会于21日通过的医改法案。

但反对医改的共和党人并不打算就此罢休。包括佛罗里达州、得克萨斯州和犹他州在内的11个州司法部长计划发起集体诉讼，控告医改法案侵犯各州权力。弗吉尼亚州司法部长则打算在联邦法庭上对医改法案中要求所有人拥有医疗保险的条款提出质疑。这12名司法部长全为共和党人。

面对共和党的强烈反应，白宫宣布，奥巴马将于25日前往艾奥瓦州发表演讲，与国民讨论医改法案能带来的切实变化。

关注气候变化 关爱共同家园

贵州50县迎来降雨

旱情最重的西部西南部仍无雨水

据新华社贵阳3月23日电 据贵州省气象部门监测，3月22日8时至23日8时，贵州省共有50个县(市、区)出现降水。但旱情最重的西部、西南部地区仍无降雨。

贵州省气象局通报说，22日8时至23日8时，全省50个县(市、区)出现降水。主要集中在省的中部及以北以东地区，其中有11个县(市、区)出现大雨，23个县(市)出

现中雨，16个县(市)出现小雨。北部地区的凤冈县降水44.9毫米，为全省降雨量最大的县。

另外，3月22日夜间至23日白天，贵阳、遵义、铜仁、毕节、黔东南、黔南6个市(州、地)46个县168个地点开展增雨作业256次，同时进行了飞机作业增雨，目前仍在继续进行增雨作业。

贵州省气象台预报，

23日夜间，贵州省的西南部和南部地区多云转阴天有阵雨或雷雨，个别县在雷雨中有短时强对流天气，气温明显下降，其中黔东南州、黔南州东南部有小雨，贵州省内其他地区阴天有小雨；24日白天到25日，受冷空气补充影响，贵州省的西南部阴天有小雨，省其余地区白天阴天夜间有小雨。

3月23日，广西桂林市迎来一次小到中雨，给久旱的大地带来一丝滋润。图为游人在小雨中游览桂林两江四湖景区。新华社发



专家分析强沙尘天气原因

气温回升快 冷空气活动频繁

2010年3月11日至今的沙尘天气过程的主要源区为蒙古国西南部和内蒙边界以及我国南疆盆地，其中影响我国北方大部分地区的主要是来源于蒙古国和我国内蒙古中东部的沙尘。伴随蒙古气旋和强冷空气过境形成的沙尘天气在南下甘肃、内蒙古的过程中，得到了加强，一路影响到我国长江中下

游、江南地区和东南沿海地区。据环境专家分析，结合环境保护部遥感监测数据，造成此次强沙尘天气的重要原因是，今年我国西部地区各地气温回升较快，各地土壤解冻比历年提前，加之近期冷空气活动频繁，使西部依旧脆弱的生态环境无法抵御短期大风降温等极端气象的影响。



3月22日，广西东兰县东兰镇乐里村的村民覃彩玉展示政府发放的“抗旱救灾供水票”。广西东兰县自22日开始，为当地居民发放供水票，居民凭票每人每天可取水20公斤。新华社发

卡尔扎伊首次与反政府武装和谈

阿富汗总统哈米德·卡尔扎伊的发言人瓦希德·奥马尔22日证实，卡尔扎伊会见了反政府武装组织“伊斯兰党”谈判代表团，商谈和解事宜。

这是卡尔扎伊与阿富汗主要武装组织首次经证实的直接会谈。美国政府22日回应说，不反对和谈。

峰会谈

奥马尔当天确认卡尔扎伊曾与“伊斯兰党”代表团会谈，“伊斯兰党”提出了具体和解计划。

“伊斯兰党”发言人哈龙·扎尔贡证实这一消息。他介绍，这是“伊斯兰党”第一次派遣高官与政府会谈。会谈当天，代表团与卡尔扎伊在总统府共进午餐，希望与卡尔扎伊再次会面。

“伊斯兰党”成立于1974年，成员多为普什图族人，是阿富汗三大反政府武装组织之一，势力范围覆盖阿富汗东部和北部部分地区。

塔利班是阿富汗最大的反政府武装组织，大本营在南部地区。另一个规模较大的武装组织是由贾拉勒丁·哈卡尼领导的“哈卡尼网络”，势力范围在西南地区。

一些分析师说，“伊斯兰党”势力衰退，在与塔利班争夺中颓势下风，可能是这一武装组织向政府靠拢的原因。

提条件

扎尔贡说，“伊斯兰党”代表团向政府递交一个包含15项条件的“和平计划”，“要点是所有外国军队今年7月开始撤军，半年内完成撤军”。

卡尔扎伊的发言人奥马尔拒绝谈论“伊斯兰党”提出的这一计划，说卡尔扎伊将“研读”这份计划。

卡尔扎伊一名顾问的副手称，双方已经就六成谈判内容达成一致，本周末前有可能达成协议。

美国国务院发言人菲利普·克劳利22日回应说，美方欢迎阿富汗反政府武装组织与政府和谈。新华社特稿

福建南平8名小学生惨死砍刀下

据新华社南平3月23日电 福建省南平市警方有关负责人11时7分对新华社记者说，南平实验小学重大凶杀事件死亡小学生升至8人。

23日7时20分左右，正逢孩子上学的时间，南平实验小学门口，一名中年男子手持砍刀，连续砍杀13名小学生，目前已有8名孩子死亡，5名孩子受伤。

受伤孩子目前正在南平中医院和市立医院全力抢救，暂时没有生命危险。目前行凶者已被警方拘捕。

据悉，凶手是一名被辞退的社区诊所医生，疑似精神病患者。

目前这所学校已经停课，孩子们已被家长领回家。

事件发生后，福建省、南平市立即成立事件处置领导小组，集中力量做好善后工作，对受害人亲属逐一进行慰问。

目前案件调查、审理和善后工作正在进行中。



这是悲痛欲绝的死亡学生家长。新华社发

新华时评

血的教训质问校园安全薄弱环节

“这真是飞来横祸！”——南平市实验小学惨案一位受伤学生家长痛呼，她希望加强校园周边治安管理，不要让无辜的孩子再受到伤害。

这是每一位为人父母者面对惨剧后的本能反应与诉求。然而，作为学校和有关负责部门，不能把飞来横祸当做无法预知和阻挡的灾难，我们要追问和反思，到底是哪个安全环节出了问题？

南平市实验小学门口的凶案让人回想起10多天前的悲惨一幕。3月11

日上午，福州市琅岐金沙小学户外黑板报因围墙顶盖倒塌，造成5名学生死亡。事故发生后，福州市一位主要领导表示，事故暴露出当地学校安全工作还存在严重的薄弱环节，各级有关部门对安全生产工作还存在认识不到位、责任不到位、检查不到位、监管不到位、处理不到位等深层次问题。

学校及周边治安综合治理工作，是重大的民生工程。校园本应该是清静之地、安全之地，最不应该发生流血死

人事故。但这两起惨剧却偏偏发生在校园内外！这提醒我们，在校园特别是中小学内，未成年人比较集中，相对缺乏应对突发安全事故的意识和经验，这样的场所更应当安全警钟长鸣，安全工作更要细之又细。

我们祝愿受伤的孩子能在全力抢救下挽回生命。同时，我们更深切地企盼，那逝去的生命会定格在中国校园安全管理史上，警醒我们杜绝类似事故的再次发生。新华社记者 涂洪长

阿富汗雪崩35人丧生

据新华社喀布尔3月23日电 阿富汗政府官员23日证实，阿东北部巴达赫尚省近期发生雪崩灾害，致使35人死亡，5人受伤。

巴达赫尚省政府发言人拉西赫告诉新华社记者，该省阿尔贡杰哈地区最近几天连续发生雪崩，共造成包括妇女和儿童在内的35人丧生，5人受伤。

拉西赫说，雪崩灾害还造成该地区大约40处房屋倒塌，超过500头牲畜死亡。

阿富汗目前正处于冬春交替时节，山区冰雪融化，雪崩灾害频发。

泰国36府遭遇大旱

据新华社曼谷3月22日电 泰国的36个府近期遭遇严重干旱，北部和东北部地区尤为严重。泰国总理阿披实于22日上午从曼谷出发赴东北部乌隆府视察旱情。

泰国内政部防灾减灾局的最新报告显示，全国76个府中有36个府遭遇严重旱情，超过400万人的生活受到影响。这场干旱预计会接近2万公顷农田造成损失。

泰国政府已经组织了348辆运水车，向受灾地区居民运送饮用水。

持续数月干旱

洪都拉斯首都饮水告急



3月22日，在洪都拉斯首都特古西加巴尔巴市郊的一座水库，河床上的蛙已经干死。

受持续数月的干旱天气影响，位于该国中部地区的两大主要水库水位急剧下降。现有饮用水库存量仅能勉强维持首都及周边地区未来两个月内的用水量。新华社发

暴雨突袭澳大利亚西部

据新华社电 一场暴风雨22日袭击澳大利亚西部城市珀斯，引发洪水和山体滑坡，致使房屋毁损、供电中断、交通瘫痪，十几万当地居民受影响。

暴风雨当天席卷珀斯全城，伴有大风和冰雹。气象部门说，最大风速超过每小时120公里，冰雹大如高尔夫球，降雨量接近40毫米。

大约15万当地居民遭遇断电。大风掀翻不少房屋，冰雹砸碎房屋玻璃，一些树木和电线杆倒塌。

当地一家医院急诊室屋顶倒塌，数十名病人紧急疏散。珀斯机场大楼楼顶倒塌，所有出港航班暂停。

珀斯所属西澳州总理科林·巴尼特估计，这场暴风雨可能造成上亿澳元损失。